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QUIZ DIATTACCO
66 - 70

QUIZ N° 66
Seduti in Est avete:
N ¢ 104
o) E vKJI109
S ¢+ Q87
«KI1072
Squadre, NS in zona:
o N E (voi) S
[« (1)
passo [+ (2) passo 2¢
passo 24 passo 3¢
passo 3SA
(nh 17+
(2) 0-1 controllo
QUIZ N° 67
Seduti in Nord avete: 2Q]J3
v38
¢+Q10942
*]432
N
o E
S
Mitchell, tutti in zona:
o N (voi) E S
I (1) passo
v passo 2SA passo
4v
(1) fiori anche doubleton
Come attaccate e perché?
Paolo Farina 1 Quiz di Attacco 66 - 70



B QUIZ DIATTACCO

-

QUIZ N° 68
N A 083
o E vK9742
S ¢+ 94
w A3
Mitchell, tutti in zona:
o N E (voi) S
[&(l)
passo | ¢ lv passo
passo 2SA passo 3SA
(1) nobili 5i
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 69
Seduti in Sud avete:
N
o E
S
€864
vKI0O98
¢+QJ65
%85
Mitchell, tutti in zona:
o N E S (voi)
passo
R passo 2% passo
2¢ passo 2v passo
3SA passo 4% passo
4SA(1) passo 5v (2) passo

6%

(1) Blackwood
(2) 2 Assi

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 2 Quiz di Attacco 66 - 70
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QUIZ N° 70

Seduti in Sud avete:

N
o E
S
A
vQ]J9
7653
«*KJ962
Mitchell, tutti in zona:
o N E S (voi)
passo passo | & passo

24 passo 44

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 3 Quiz di Attacco 66 - 70



B QUIZ DIATTACCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 66

€#QJ763
vQ75
2
%]985

4K985 N 2104
v8643 O E| vKJIO9
4643 S + Q87

*Q4 «*KI1072
*A2

vA2
¢ AKJI1095
& A63

E’ una smazzata dei quarti di finale di Coppa Italia e come & facile vedere l'attacco a cuori fa fare per-
ché permette a Nord di fare la 9° presa entrando in mano con la Q di cuori e pud anche fare
impasse a quadri realizzando 10 prese. Gli attacchi a fiori e picche battono.

Battono il contratto:

Francesco Mazzadi: 2 di fiori

Aldo Gobbi: 2 di fiori non attacco a cuori non voglio regalargli una presa

Franco Fioretti: 0P : il mio ha almeno 4 carte di P ed inoltre il giocante dovrebbe avere una prote-
zione nel colore di C che perd non fa ingresso. Una buona scelta potrebbe essere anche il 4 di P
("apertore & presumibilmente corto ed onorato nel colore)

Carlo Magnani: attacco 10 di picche, aspettando il ritorno a cuori o a fiori. Nella speranza di non far-
lo entrare in mano. Come alternativa Re di cuori perché il fermo a fiori dovrebbe essere garantito.

Attaccano a cuori:

Antonio Latessa: Cuori di ] o 10 a seconda degli accordi

Franco Baroni: ] di cuori, mi sembra l'attacco naturale della mano

Gianpiero Battistoni: 10 (o J) Cuori. Attacco nel colore pil solido visto che le quadri sembrano facil-
mente affrancabili. So che posso regalare ma chi mi dice che fiori sia meglio?

Enrico Castellani: Attacco a cuori. Il dichiarante con il solo fermo di cuori e non di fiori poteva di-
chiarare 3 cuori. |l fermo a fiori dovrebbe averlo, probabile la donna vista la risposta che mostra 0 -
6

Franco Garbosi: fante di cuori. Se poi era meglio fiori amen. Come dice il mio partner: in dubis rus-
sis , sed in russis cuppis. A te la traduzione dal maccheronico

Enrico Longinotti: Cuori K, meglio di Cuori 10.

Punteggio

cuori 6
picche 2
fiori 2

Paolo Farina 4 Quiz di Attacco 66 - 70
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°67
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

¢Q]J3

v 8

+QIl0942

*]432
AAS8 N 4K 1094
vQJI0743 ) E vAK62
+87 S +53
%864 «AKQ

#7652

v95

¢ AKJ6

& 1097

Solo I'attacco a quadri impedisce di fare 12 prese ma a me sembra piu corretto quello di Q di picche,
siamo corti, abbiamo la sequenza e basta un |0 per non regalare.

Antonio Latessa: non vado a cercare Maria per Roma e attacco Q di picche

Franco Baroni: Q picche se devo cercare delle prese preferisco scegliere un colore corto.
L’alternativa un attacco neutro a quadri, Ovest che dovrebbe avere 6 cuori o + potrebbe essere sin-
golo nel colore.

Enrico Castellani: Donna di picche.

Franco Garbosi: Donna di picche. Sufficientemente aggressivo e sufficientemente corto.

Enrico Longinotti: Picche Q. Pi immediato di Quadri 2.

Carlo Magnani: Donna di picche. Potrei non entrare piu in presa e quindi € la mia unica occasione di
attaccare |'eventuale re del morto, oppure di sfondare il colore.
Francesco Mazzadi: Q picche

Aldo Gobbi: Q di picche ma non ditelo all’Arturo!

Attaccano a quadri:

Gianpiero Battistoni: 10 Q. Bisogna tirare la monetina. Qualunque attacco puo regalare o essere
mortale. L’ alternativa ¢ Q di picche.

Franco Fioretti: 10 Q : certamente non € un palo di sviluppo complementare ed il giocante potrebbe
essere corto

Punteggio
quadri 2
D di picche 8

Paolo Farina 5 Quiz di Attacco 66 - 70
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 68
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

|97
vAJS5
¢+ Q65
*»KJ74

2642 N 4AI083
vI03 o) E vK9742
¢+KIO872 S +94
«*+Q82 A3

4KQ5
vQ8s
+ A3
10965

L’attacco a cuori permette a Nord di fare 3SA perché prende al morto di Q e gioca il 10 di fiori Est
prende e torna a quadri ma Nord prende di A, rifa 'impasse a fiori incassa la 3° e la 4° fiori e gioca
picche, se Est liscia rigioca picche e qualsiasi cosa faccia Est incassera poi una quadri realizzando 9
prese, se invece Est prende e gioca quadri ovviamente Nord realizza 9 prese perché fa 3 fiori, 2 cuo-
ri, 2 picche e 2 quadri. L’attacco che batte & picche se, dopo aver preso di A di fiori, Est ritorna di
piccola picche.

Antonio Latessa: anche qui non cerco cose strane e da A di picche non attacco, attacco cuori

Carlo Magnani: 2 di cuori. Mi sembra I'attacco della mano; con due assi di ripresa potrei anche batte-
re.

Gianpiero Battistoni: 2 di cuori. Chiaramente N ha solidi fermi nel colore ma con due assi in mano
spero di poterlo affrancare in due volte( es. 10 secondo al morto e ] al mio.).

Enrico Castellani 2 di cuori con tutti gli assi in mano mia

Aldo Gobbi: 2 di cuori, ho due ingressi

Attaccano a picche:

Franco Baroni: 3 di picche, visto gli avversari non sembrano impensieriti dal mio intervento a cuori,
visto che il mio compagno non mi ha appoggiato e visto che gli avversari non hanno fatto nessuna
indagine per cercare un eventuale fit a picche.

Franco Garbosi: tre di picche. Il mio qualche cosa ha (5-6 punti), ma non ha fittato, per cui cerco for-
tuna altrove.

Enrico Longinotti: Picche 3.

Francesco Mazzadi: 3picche

Attacco deduttivo (?) di:
Franco Fioretti: A F : chi gioca secondo me ha Q/C/P di conseguenza il mio p ha tante fiori

Punteggio

fiori I
cuori 5
picche 4

Paolo Farina 6 Quiz di Attacco 66 - 70
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°69
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

*KJ972

v]|42

+ 1082

64
4QI053 N s A
v 53 (@) E vAQ76
¢ AK743 S *9
«AQ «*KJI109732

4864

vKIO98

+QJ65

%85

L’unico attacco che batte & atout e mi sembra che sia piuttosto facile farlo.

Attaccano picche:

Antonio Latessa: a destra c’e¢ una 7 4 e cuori non ha senso, non ¢ i che sfondo e attacco banalmente
picche

Franco Baroni: 6 di picche, forse tolgo un ingresso al morto nel caso il dichiarante debba affrancare
le quadri.

Gianpiero Battistoni: 6 di picche. Vediamo di intaccare le riprese del morto prima che il dichiarante
riesca ad affrancare una o piu quadri. L’ ALTERNATIVA FORTE e ATOUT.

Franco Garbosi: 6 di picche. Non mi sembra la mano per attaccare passivo in atout; spero che non
faccia in tempo ad affrancare le quadri del morto.

Enrico Longinotti: Picche 6. Se il morto ha 2 cuori ho quasi sicuramente fatto I'attacco migliore. An-
che se ne ha una sola, potrei avere indovinato comunque.

Aldo Gobbi: 6 di picche, non in atout perché non voglio correre il rischio di regalare

Attaccano atout:

Enrico Castellani Attacco atout. Il morto dovrebbe scendere con il singolo di cuori e 2 o 3 fiori
Franco Fioretti: Fiori: a limitare il taglio delle perdenti di C

Carlo Magnani: Attacco con il 5 di fiori. Il morto molto probabilmente ha il singolo di cuori e un otti-
mo fermo a picche.

Francesco Mazzadi: 8 fiori

Punteggio
atout 4
picche 6

Paolo Farina 7 Quiz di Attacco 66 - 70
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°70

2]1053 N AKQ642
v10732 vA84
¢+ A842 +»KQ9
%5 A 10
aA
vQJ9
47653
+KJ962

L’attacco che limita Est a 10 prese € Q di cuori. Con || punti e presumibilmente da 24 a 27 di EO ne
restano da 2 a 5 in Nord. Se si vuole fare una mano media sembra quindi piu giusto e prudente attac-
care passivamente a quadri oppure A di picche e quadri se invece si vuole rischiare un tantinello per
tentare di battere, I'attacco migliore & cuori. Vediamo cosa scelgono gli esperti.

Antonio Latessa: anche qui rispondo banalmente, dalla lunga non attacco perché ho poche chance e
attacco D di cuori

Franco Baroni: Q di cuori unica alternativa. L’attacco a quadri € per i codardi , I'attacco a fiori per i
temerari.

Gianpiero Battistoni: Q di cuori. Qui non vedo proprio alternative; quadri troppo passivo,fiori trop-
po pericoloso.

Enrico Castellani Donna di cuori. Il rialzo a manche potrebbe venire da un rever qualunque ma anche
dai punti.

Franco Fioretti: Attacco C perché non sono un esperto

Franco Garbosi: Donna di cuori. Vedi mano 67. Sette di quadri un'alternativa se hai l'incubo di vede-
re scendere il morto con Al0x di cuori.

Aldo Gobbi: Q di cuori, quando ho la sequenza ci attacco.

Enrico Longinotti: Cuori Q, sperando di non liberare una lunga nascosta degli avversari.

Francesco Mazzadi: Q cuori

Attacca a picche
Carlo Magnani: Asso di picche, anche se potrei regalare una presa in atout (improbabile) nel caso il
mio compagno avesse il fante terzo, per poi scegliere il ritorno migliore.

Punteggio
A di picche |
Q di cuori 9

Paolo Farina 8 Quiz di Attacco 66 - 70



